



Vidinské noviny

ročník IX | október 2015 | číslo 4 | zadarmo

Čítajte...
Kružky pre deti
STRETNUTIE
RODÁKOV
Výročie obce



Vidiná
žila
oslavami

Jubileum je vždy dôvodom na oslavu, na slávnostnú chvíľu, chvíľu na zastavenie sa a zamyslenie, bilanciu, ale aj premýšľanie o budúcnosti. Výročie obce je sviatkom a dôvodom uvedomiť si spolupatričnosť k miestu, kde žijeme, k miestu, ktoré sme zdedili a ktoré odkážeme budúcim generáciám.

Každý máme k tomu kraju, prostrediu, k tejto obci nejaký konkrétny vzťah, niečo veľmi osobné, čo nás oslovuje. Niektorí sa tu narodili a bývajú možno stovky kilometrov ďaleko, ale v srdciach sú Vidinčanmi. Iní sa tu narodili, prežili tu celý svoj život a Vidiná je pre nich celým svetom. A sme tu aj takí, ktorí nie sme rodákmi, ale prišli sme sem, niečo nám tu učarovalo a Vidinčanmi sme sa s radosťou stali.

Generácie, ktoré tu existovali, usilovne budovali svoju existenciu a zveľaďovali prostredie, v ktorom žili. Je namieste vyjadriť vďaka všetkým tým, ktorí prispeli k tomu, že obec kde žijeme v súčasnosti a máme radi a sme na ňu hrdí, vyzerá tak, ako vyzerá.

Aj naša generácia zdedila tento krásny kus zeme nielen preto, aby tu žila, ale aj preto, aby ho chránila a zveľaďovala. Obec sa však nemôže rozvíjať len tak, sama

od seba. Jej rozvoj je vecou občanov, cestou spolupráce, spoločného záujmu, vzájomnej pomoci a solidarity. Naše problémy a starosti musíme riešiť len my. Sme odkázaní na vlastné sily a schopnosti, na potenciál našich ľudí, na ich nadšenie a ochotu priložiť ruku k spoločnému dielu. Učí nás to história a sme povinní učiť to aj naše deti. Prispejme všetci spoločne, každý svojím dielom k tomu, aby i naši nástupcovia mohli byť hrdí na to, čo im tu zanecháme.

Vážení spoluobčania, dovoľte, aby som obci Vidiná k jej jubileu zaželel do ďalšej budúcnosti všetko najlepšie. Želám jej, nech ju obchádzajú vojny, choroby, prírodné katastrofy a iné nešťastia. Želám jej, nech sa stále rozvíja a napreduje. Želám jej pozitívnu energiu nabitých a usmiatych občanov. Želám jej, nech je tým najlepším miestom na život, ktoré s radosťou považujeme za svoj domov.

Na záver mi dovoľte, aby som úprimne poďakoval všetkým tým, ktorí sa akýmkoľvek podielom zúčastnili na pripravách a organizácii osláv výročia. Skutočnosť, že sa občania Vidinej dobrovoľne, bez nároku na odmenu dokázali podieľať na pripravách osláv s minimálnymi dopadmi na rozpočet obce, považujem za dôkaz, že cesta k rozvoju našej obce je zaručená.

Ing. Ján Šupica – starosta obce

Báseň pre Vidinú

Kolíska môjho detstva ticho mi šepoce
Tu všetko je krásne, potôčik žblnkoce,
Stromy ticho smejú sa keď vietor íska im vlásky.
Drevený most, starý pán, počúva vyznania lásky.

Tu ticho pri cestách stojí môj rodný dom.
Ja s radosťou sa vrátim, budem vždy šťastná v ňom.
Prežila som tu maminu nehu, víťazný prvý krok,
Prvú jednotku v dedinskej škole a mnoho čarovných
Spomienok.

A ak moje kroky osud inam bude hnať,
Ja za lásku k domovu vždy hrdo budem stáť.
To ona láskou ma hladí krásna Vidiná,
Je tu moje srdce, môj domov, najmilšia rodina.

A ak by prišla ťažká chvíľa a zapadla by hustou hmlou
ONA vždy bude pre mňa krásna, bude tou najkrajšou.

Jana Kropáčová



ZBER BIOODPADU

Bioodpad je všetok biologicky rozložiteľný materiál rastlinného pôvodu, vhodný na kompost: drevo, lístie, ihličie, tráva, konáre, odumreté rastliny, zelenina, burina a podobne. Zber bioodpadu sa bude uskutočňovať každú stredu. Zaujímavosťou o túto službu môžu požiadať telefonicky: 047/4370102, 0915 732 370

HLÁSENIA OBECNÉHO ROZHLASU AJ NA WEBE, ALEBO E-MAILOM

Obec Vidiná rozšírila hlásenia obecného rozhlasu o službu bezplatného zasielania hlásení obecného rozhlasu elektronickou poštou na e-mailovú adresu občana.

Hlásenia obecného rozhlasu sú k dispozícii aj na webovej stránke obce Vidiná v pravom stĺpci pod názvom ROZHLASOVÉ RELÁCIE.

O služby môžete požiadať:

- osobne na obecnom úrade
- telefonicky- 047/4370102

OBECNÉ ZASTUPITELSTVO

Zápisnice z rokovaní sú uverejnené na www.vidina.sk

Pre vaše podnety, návrhy, pripomienky je k dispozícii schránka pri vstupe do KD.

ZVÝŠENIE BEZPEČNOSTI CESTNEJ PREMÁVKY

Obec pre zvýšenie bezpečnosti cestnej premávky osadila 2 ks dopravných zrkadiel v neprehľadných križovatkách. Jedná sa o križovatky: 1. mája – Školská a Hviezdoslavova - Exnárova

KRÚŽKY PRE DETI VO VIDINEJ

Tvorivé dielne pre deti každej vekovej kategórie: každú stredu o 17.30 hod v Kultúrnom dome vo Vidinej (s detičkami tvorí najmä známy Vidinčan Gabriel Kurák a iní).

Kontaktná osoba: Evka Barcajová Korimová, tel. 0948 507 974

Detský folklórny súbor Radosť pod vedením Marcelky Janštovej: pripravuje sa pre detičky od 3 rokov a viac.

Prosíme záujemcov, aby sa prihlásili do 13. novembra 2015 u p. Lucii Šupicovej na tel. č. 0915 832 478 alebo na e-mailovej adrese: lucia.supicova@gmail.com.

Krúžok Judo pod vedením klubového trénera: pripravuje sa pre detičky od 5 rokov a viac.

Prosíme záujemcov, aby sa prihlásili do 13. novembra 2015 u p. Evky Barcajovej Korimovej, tel. 0948 507 974.

Tešíme sa na vás ! :-)

Ing. Ján Šupica, starosta obce

Viete, že existuje VZN,

ktoré zakazuje voľný pohyb psov na území obce?

Obec Vidiná, na základe neustálych a opakujúcich sa podnetov občanov na voľný pohyb psov v našej obci, týmto žiadame všetkých majiteľov a držiteľov psov na území obce Vidiná, aby si riadne zabezpečili svojich psov vo svojich príbytkoch – vo svojich chovných zariadeniach a neumožnili im tak voľný pohyb psov po obci, nakoľko títo psy ohrozujú bezpečnosť a zdravie všetkých občanov obce.

Každá fyzická a právnická osoba, ktorá je vlastníkom alebo držiteľom psa je povinná predchádzať tomu, aby jeho pes útočil alebo iným spôsobom ohrozoval človeka, respektíve spôsoboval škodu na majetku, prírode a životnom prostredí, ktoré by pes mohol spôsobiť. Nedovoľme preto, aby Vaše voľne pobežujúce psy po našej obci, ohrozovali bezpečnosť ľudí, a to nie len našich občanov, pohybujúcich sa každodenne po obci.

Preto Vás vážení občania – majitelia a držiteľia psov, opätovne žiadame o riadne zabezpečenie svojich psov vo svojich chovných priestoroch a vo svojich príbytkoch, a to v rámci svojich možností.

Dovoľujeme si Vás upozorniť, že v

zmysle zákona NR SR č. 282/2002 Z. z., ako aj v zmysle VZN obce č. 4/2010 – o niektorých podmienkach držania psov na území obce Vidiná je voľný pohyb psa na verejnom priestranstve bez osoby, ktorá psa vedie, zakázaný. V zmysle § 7 ods. 1, písm. f) zákona č. 282/2002 Z. z., ide o priestupok, ktorého sa dopustí držiteľ psa, ak nezabráni voľnému pohybu psa okrem priestorov na to určených. Podľa Všeobecne záväzného nariadenia obce Vidiná č. 4/2010 o niektorých podmienkach držania psov na území obce Vidiná za uvedenie priestupok je možné uložiť pokutu 165,- Eur.

V prípade, že v súvislosti s voľným pohybom psov na verejných priestranstvách nedôjde zo strany majiteľov a držiteľov psov k náprave, obec pristúpi k odchytu psov, a to na náklady majiteľov a držiteľov psov a taktiež pristúpi k udeľovaniu pokút v zmysle platného VZN.

Nenechávajte svojich psov voľne sa pohybovať po obci. Ohrozujú ostatných občanov, najmä deti. Ako chovateľ nesiete zodpovednosť!

Ing. Ján Šupica – starosta obce

Aktivity obce Vidiná a Detského klubu Ježko



našej obci a zároveň úspešná, chystáme sa takúto burzu zorganizovať v pravidelných intervaloch.

O ďalších termínoch konania sa dozviete z plagátov v informačných tabuliach a tiež z obecného rozhlasu.

Ďalej Obec Vidiná organizovala 19. októbra 2015 prednášku pre rodičov,

Počas poslenej septembrovej soboty usporiadala Obec Vidiná v dopoludňajších hodinách v zasaďačke Obecného úradu Burzu detského oblečenia, hračiek, športových a iných potrieb pre deti. Aj keď nám vonka pršalo, kúpivčiví rodičia prišli a vybrali si od predávajúcich mamičiek vhodné oblečenie, hračky, športové a iné zaujímavé veci pre ich ratolesti. Aby sa mohli rodičia počas burzy nerušené venovať nakupovaniu, pre ich detičky bol v tom čase otvorený aj Detský klub Ježko, kde sa detičky mohli zatiaľ hrať, čo viaceré mamičky veľmi ocenili. Kúpivčiví a aj predávajúci odchádzali z tejto akcie z úsmevom a tešia sa na ďalší termín burzy. Zároveň ďakujeme všetkým mamičkám, ktoré prispeli pre nich už nepotrebnými hračkami do Detského klubu Ježko, v ktorom sa budú môcť s týmito hračkami hrať iné deti. Keďže bola takáto akcia prvá v

starých rodičov na tému „Ako lepšie porozumieť svojmu dieťaťu“. Rodičia, ale aj ľudia, ktorí chcú lepšie porozumieť deťom sa mohli stretnúť s poradenskou psychologičkou Mgr. Zubčekovou Tatárovcou a vypočuť si odborné poradenstvo v tejto oblasti, v ktorej využíva najmä terapiu hrou zameranú na dieťa a filiánu terapiu.

V detskom klube Ježko v piatok 23. októbra 2015 dopoludňajších hodinách prebieha kreatívna činnosť pre našich najmenších „Ježkárov“ s názvom Ježkova jeseň.

Takéto spoločné stretnutie detičiek a mamičiek s cieľom zmysluplne a kreatívne využívať čas mamičiek na rodičovskej dovolenke s ich detičkami na aktuálnu jesennú tému. Výtvory našich najmenších sa nachádzajú vystavené v miestnosti detského klubu.

Ing. Ján Šupica, starosta obce

Stretnutie rodákov

Pri príležitosti 680. Výročia prvej písomnej zmienky o obci.

Vo Vidinej sa dňa 5.9.2015 uskutočnilo 3. stretnutie rodákov obce. Stretnutie organizovala obec a jeho prípravou poveril starosta nás - Evu Vilhanovú a Annu Kropáčovú. Bolo treba odpovedať na otázku: Kde začať? Pýtali sme sa rodiny,



priateľov, známych, kto kde býval, kde býva teraz, pátrali sme po kontaktoch, adresách, mailoch, tel. číslach. Spoločnými silami sme získali kontakty 102 bývalých obyvateľov obce starších ako 55 rokov. Obec zaslala pozvánky. Čakali sme, kto sa ozve, kto príde, a ako zorganizovať čo najlepšie a anjďostojšie tento slávnostný deň.

Ozvali sa prví rodáci, tešili sa na stretnutie. Mnohí sa neozvali, niektoré pozvánky sa vrátili a žiaľ, niektorí už nie sú medzi nami. Urobili sme všetko ako sme najlepšie vedeli.

Blížila sa sobota náš organizačný tím sa rozšíril o ďalšie žikovné ruky a originálne nápady. Anka Očkayová, Evka Pavkovečková, Evka Končošová, Monika Kiššová, Marek Macko, Janka Kropáčová, Evka Belanová pripravili sálu, navarili, upiekli...

Na sobotné stretnutie prišlo 22 rodákov a ich rodinných príslušníkov z rôznych miest a obcí. Najstarším rodákom bol pán Juraj Pivarčí, ktorý sa narodil 14. júna 1918, tohto roku dovŕšil 97 rokov a býva vo Vidinej. Najväčšiu vzdialenosť do rodnej dediny prekonal pán Vladimír Galád z Prahy. 16 rodákov sa ospravedlilo pre zdravotné alebo rodinné dôvody. Odkazujú, že majú radi svoju rodnú dedinu a prajú všetko dobré všetkým občanom.

Na stretnutie rodákov obec pozvala aj súčasných rodákov, a občanov, ktorí nejakým spôsobom zviditeľnili seba a obec na začiatku slávnosti predniesla svoju „Báseň pre Vidinú“ Janka Kropáčová. Potom starosta obce Ing. Ján Šupica privítal a poprial rodákom: „Drahí rodáci, želáme si, aby v budúcnosti pekné aj rušné stránky našej histórie neboli iba minulosťou, ale prameňom poznania, z ktorého môžeme čerpať pri napredovaní, zveľadovaní a chránení toho, čo máme. Nech vždy medzi nami vládne priateľské prostredie, do ktorého sa budeme všetci radi vracieť. Nech nás dnešný deň vedie k úcte a hrdosti ku všetkým, ktorí svojím životom písali

dejiny. Prijmite, prosím, moje najvrúcnejšie pozvanie na dnešné oslavy, čítte sa tu ozaj ako doma.“

Pani Olinka Rácová rod. Antalová predniesla podakovanie rodákov, ktoré bolo plné lásky a spomienok na rodnú obec. Bývalí rodáci p. zlatka Bířešová rod. Končošová a p. Anna Nogejevová poslali listy, v ktorých spomínajú na vidinú a jej obyvateľov.

Po odznení listov odovzdal starosta obce pamätné listy rodákom, ale aj súčasným obyvateľom, ktorí sa zaslúžili o rozvoj obce, alebo obyvateľom patriacim do staršej vekovej kategórie. Nasledovalo pohostenie, nekonečná debata o časoch minulých, súčasných a o svojich rodinách... niektorí prijali pozvanie na prehliadku barokovej zvoničky, evanjelického a katolíckeho kostola. Na futbalovom ihrisku bola obecná slávnosť „Rozlúčka s letom“, spojená so súťažou vo varení guláša. Niektorí naši rodáci tu strávili čas v zábave a rozhovoroch až do pozdných nočných hodín.

Bol to krásny deň, plný lásky, porozumenia, zážitkov, nezabudnuteľných stretnutí. Upevnil v nás lásku k najkrajšej dedine na svete, lebo Vidiná takou pre nás je. Za to, že všetko dobre dopadlo ďakujeme všetkým dobrovoľníkom, ktorí pomáhali pri organizovaní i všetkým sponzorom. Ďakujeme všetkým tým, ktorí prejavili sympatie, porozumenie, a ktorí verili v úspech tohto podujatia.

Anna Kropáčová, Eva Vilhanová

SMS od Anny Šalgovicovej rod. Barnovej:

Milá pani Kropáčová, pán starosta. Prajem z hĺbky srdca krásne oslavy 680-tých narodenín mojej milovanej dedinky Vidinej, v ktorej som prežila najkrajšie roky, letá mojej mladosti u milovanej starkej Márii. Okolnosti, ktoré som nečakala mi prekazili osobnú účasť. Je mi to veľmi ľúto, ale taký je život. Moja milá rodná dedinka Vidiná! Všetko naj-, naj-Tebe a tvojim obyvateľom. Do ďalších rokov: aby boli úspešné, a aby ľudia žili v šťastí a spokojnosti

Ing. Anka Šalgovičová, rod. Barnová

(Dcéra Ladislava Barnu a Márie Bátorovej). Toho času žijúcej už 40 rokov v Bratislave.

PÁČILO SA AJ NAŠIM PRIATEĽOM Z MAĎARSKA

Podľa dobrej nálady, priateľskej atmosféry a úsmevov na tvári, si myslím, že aj priatelia z družobnej obce Egyházasdengeleg si prišli na svoje. Hneď po príchode sa pustili využívať svoje kulinárske schopnosti do varenia súťažného gulášu, ktorý sa im aj podaril. Nik s prítomných ochutnávačov nepochyboval o ich schopnostiach. Hostia, ktorí nesúťažili si svoje miesto našli v pozícii divákov. Všetci boli na čo pozerať. Aj keď sa do futbalového turnaja nezapojili, veľmi ich zaujali sprievodné atrakcie, ktoré boli pripravené pre účastníkov tohto podujatia. Domov odchádzali s podakovaním a pocitom prežitého krásneho dňa.

V.R.

Obec Vidiná sa zapojila do výzvy,

ktorú vyhlásil Environmentálny fond v oblasti Zvyšovanie energetickej účinnosti existujúcich verejných budov vrátane zateplovania.

Hlavným cieľom projektu je zvýšenie energetickej účinnosti objektu kultúrneho domu v obci Vidiná, ktorý plní funkciu verejnej budovy. Za účelom dosiahnutia hlavného cieľa projektu a jednotlivých výsledkov projektu sme si vytýčili nasledovné ciele:

- zníženie tepelných strát,
- zníženie nákladov na vykurovanie,
- úspora energie,
- ochrana životného prostredia,
- vhodná teplota pracovného prostredia,
- zvýšenie estetickosti stránky objektu.

Obec musí hľadať najúčinnnejšie cesty znižovania nákladov, pri neustále sa zvyšujúcich cenách energií.

Vysoké réžie znižujú rozpočet obce. Po rekonštrukcii môže obec ušetriť finančné zdroje využiť na iné investičné akcie, alebo na projekty neinvestičného charakteru. Keďže v budove dochádza k veľkým únikom tepla a zbytočne vysokým nákladom na vykurovanie, navrhovaným stavebným riešením by sa dosiahlo výrazné zvýšenie energetickej efektívnosti budovy. Projekt tiež prispieje k skvalitneniu životného prostredia výrazným znížením vylučovania škodlivých emisií CO₂ do ovzdušia, z čoho budú mať prospech obyvatelia obce, čiže je dlhodobou udržateľnou aj z environmentálneho hľadiska.

Bez dotácie by predkladaný projekt nebol realizovaný vôbec, nakoľko obec momentálne nemá vyčlenené zdroje v dostatočnej výške, ktoré by bolo možné použiť na investíciu s tomto rozsahu.

Z finančného hľadiska je projekt tiež dlhodobou udržateľnou. Realizáciou projektu sa znížia prevádzkové náklady na vykurovanie, teda znížia sa náklady na spotrebu energie. Investícia bude zo strany obce spolufinancovaná min. vo výške 5% z celkových oprávnených nákladov a obec má pre tento účel vytvorené vlastné zdroje.

Realizáciou projektu sa podporí trvalo udržateľný rozvoj nielen obce, ale aj samotného regiónu. V prvej časti rekonštrukcie plánujeme zatepliť strechu kultúrneho domu a vymeniť staré okná na 2. poschodí. V ďalšej etape pripravujeme zatepliť obvodové steny a úpravu fasády.

S uvedenou výzvou sa zaoberalo obecné zastupiteľstvo na posledných zasadnutiach. Schválilo variantu zateplenia a výmeny strešnej krytiny. Zároveň obecné zastupiteľstvo schválilo zámer podať žiadosť o dotáciu z Environmentálneho fondu.

Ďalším bodom rokovaní bola aj príprava projektovej dokumentácie pre odvodňovací rigol v katolíckom cintoríne. Túto investíciu zrealizujeme po schválení stavebného povolenia a následne pristúpime k dokončeniu chodníkov v cintoríne.

Ing. Ján Šupica – starosta obce.



Príprava na oslavy

Príprava začala na Fašiangy rozhodnutím poslancom odložiť časť špecialít z obecnej zabijačky na septembrové oslavy. V júni sa naša práca rozbehla naplno. Organizačný tím tvorili všetci poslanci OZ, členovia komisií, starosta a dobrovoľníci. Riešili sme organizačné a materiálne zabezpečenie osláv. Zostavovali sme program tak, aby bol čo najpestrejší a pre všetky vekové kategórie. Nápady jedných stali sa inšpiráciou pre druhých. Dali sme hlavy dokopy, aby jednotlivé úlohy boli každému ušité na mieru.

Súťaže pre deti

Učiteľky z MŠ spolu s animátormi pripravili od 10.00 hod súťaže pre najmenších. Deti si mohli vyskúšať streľbu z luku, ryžovanie zlata a svoje umelecké vlohly mohli preukázať v tvorivých dielňach. Pripravené boli aj skákací hrad a maľovanie na tvár. Novinkou bolo zdolávanie vysokej prekážky – zlaňovanie stromu.

Prezentácia rezbára

Pre zúčastnených bola pripravená aj netradičná ukážka diela mladého rezbára Martina Baja zo Zvolena. Organizátori mu zadali úlohu - priblížiť tradíciu hrnčiarstva. Z guľatiny duba mal na mieste pred očami hostí vyrezať ruky držiace krčah. „Pôvodne som sa pohrával s myšlienkou spojiť prácu viacerých remeselníkov, avšak technicky by bolo ťažko zvládnuteľné zhotoviť dielo rezbárom, kováčom a maliarom v jeden deň. Páčila sa mi priateľská atmosféra, ľudia sa pristavovali, bol som z toho milo prekvapený,“ povedal Martin Bajo.

Vystúpenie hudobných skupín

Po skončení programu stretnutia rodákov sa ľudia začali schádzať na ihrisku. Kultúrny program otvoril svojím príhovorom starosta obce. V prvom programovom bloku, ktorý bol zameraný na ľudové tradície sa predstavili domáce folklórne súbory Škorec – s programom „Dožinky“ a Vidovenky. Nasledovali FS Haličan, Ipeľ, heligonkári z Detvy, Vidinský amatérsky kolektív VAK a detský súbor Radosť z Lučenca. Priestor na pódium dostali aj deti z tanečného krúžku, ktorý cez prázdniny navštívil svoje vystúpenie pod vedením Marcely Janštovej.

Druhý programový blok odštartovala populárna dixielandová kapela Traditional Dixie Stompers. Andrej Bahleďa, hrajúci na heligóne, po vystúpení povedal: „Na hranie vo Vidinej sme sa tešili ako na každé vystúpenie. Počasie nebolo najpriaznivejšie. Spočiatku to vyzeralo, že zhrania na futbalovom štadióne nič nebude. Organizátori pohotovo natiahli prenosnú strechu, vďaka čomu sme odohrali viac ako 70 minút. Hoci to bola „menšia“ akcia, cítili sme pri hraní neuveriteľnú atmosféru



ľudí pod pódium v dobrej tanečnej nálade. Svoje vystúpenie zhodnotil a organizátorom odkazuje: „Prekvapilo ma, že napriek chladnejšiemu septembrovému počasiu sa Vidinčania vydržali baviť až do pol druhej rána. Veselá atmosféra, správne naladení ľudia, dobrá organizácia podujatia, to bola výborná, priam ideálna motivácia pre moje vystúpenie. Škoda, že som tam nemohol byť od začiatku. Dúfam, že všetci účinkujúci a hlavne verejnosť boli s akciou spokojní a prídu aj na budúci rok. Možno aj počasie bude krajšie. V opačnom prípade bude potrebné zastrešiť pódium pre účinkujúcich.“

„Som veľmi rád, že som mohol pomôcť pri organizovaní kultúrneho programu na podujatí 680. výročia obce Vidiná.“

Mikuláš Rubint



a silnú podporu publika. Prekvapilo nás, že sa zabávali všetky vekové kategórie, vrátane tínedžerov. Tí sa dokonca bavili najviac.“

Zmenu hudobného žánru priniesla obľúbená kapela Legend Rock. Aj keď sa ochladilo a začal fúkať silnejší vietor, roztančovaným ľuďom to vôbec neprekážalo. Chlapcom z kapely sa podarilo vytiahnuť spod stanov aj tých menej odvážnych. Zábava pokračovala a pri tom sa spievali známe slovenské a české rockové hity.

Vidiná sa rozlúčila s letom horúcim tancom. Atmosféru vygradoval známy lučenský DJ Martin Ružinský, ktorý udržiaval





VAK (Vidinský amatérsky kolektív)

VAK na stretnutí rodákov a Rozlúčke s letom sa predstavil spevom i krátkou divadelnou scénkou „Kurence bez mlieka“. Scénka vznikla zdramatizovaním legendy o Vidinej, ktorú zachytila novohradská spisovateľka Hana Košková v knihe Poludnica z Čerepeša

Mládežníci sa počas letných prázdnin stretávali dvakrát týždenne v priestoroch kultúrneho domu. Hoci boli tropické horúčavy, usilovne nacvičovali, pripravovali si kulisy, na obecné tričká si nasťrekli VAK, podonášali rekvizity a ja som obetoval kohútika kvôli periu, aby som stvoril kvočku. FS Škorec zapožičal kroje... Ďakujem.

Na oslavách sme najprv zaspievali 4 pesničky od slovenských interpretov so sprievodom dvoch gitár i bicích. Na záver duet Halleluja zaspievali Kika a Pemi. Potom nastala chvíľa, keď sme museli improvizovať. Dôvod bol prostý- zmenilo sa počasie. Výsledok nášho snaženia ste mohli vidieť.

Chuť niečo robiť, trinástke mladých vidinčanov nechýba. Som veľmi rád, že sme aj my mladí prispeli do programu osláv VAK nekončí. Práve naopak v týchto dňoch začína cvičiť ďalšiu hru. Máme to zložité, lebo školské povinnosti nás zaväzujú a treba sa časovo zladať, ale elán nám nechýba.

Marek Macko



Ekumenická duchovná slávnosť



V nedeľu 6.septembra dopoludnia boli brány misijného domu otvorené pre všetkých. Na nádvorí kaštiela sa konala ekumenická duchovná slávnosť. Evanjelický farár Mgr. Michal Gubo spoločne s katolíckym kňazom pátrom Petrom Vagašom, ju odsľúžili za všetkých ľudí dobrej vôle. Vo svojich príhovoroch obaja vyzdvihli myšlienku vytvorenia krásneho spoločenstva, ktoré sa vie aj stretnúť, aj porozprávať a pri dobrom guláši a lahodnom vínu aj príjemne zabaviť. Ale keby toto malo byť všetko, bolo by to málo. Nad tým všetkým je ešte niečo. Je to BOŽIA LÁSKA. A s ňou aj výzva znovu objavovať hodnoty, vrátiť sa k tým hodnotám, ktoré nám v dedičstve zanechali naši predkovia.

Na konci slávnosti čakalo na nás milé prekvapenie – prehliadka kaštiela spojená s malým občerstvením. Okrem iného sme mali možnosť vidieť aj storočné bohoslužobné rúcha, ktoré dala osobne zhotoviť pani grófká. Popri tom sme si užívali výhľad z okna na francúzsky park. Vážme si tieto vzácne okamihy a buďme vďační za príjemné chvíle prežité na posvätnej pôde, za starostlivo udržiavaný dvor kaštiela, za vymodlené počasie ... Čo si každý z nás za odmenu mohol odniesť domov? Možno aj tieto slová: Ako Pán Ježiš uzdravil hluchonemého človeka slovami "Effeta – Otvor sa!" tak aj my máme sa otvoriť Duchu Svätému, naučiť sa vidieť potreby iných, a potom aj pomáhať jeden druhému. Lebo ak spolu chceme zveľaďovať našu obec a život v nej urobiť krajším, ostáva želať si len jedno. Dobré mravy a zvyky pomôž nám zachovať, dobrotivý Bože!

Marián Jelen

Spomienky na minulosť



Pri návšteve Obecného úradu počas osláv výročia obce ste možno zaregistrovali výstavu fotografií vo vstupných priestoroch kultúrneho domu. Výstavu sme zostavili z materiálov zozbieraných aj na základe výzvy našich novín pri príležitosti osláv 680. výročia prvej zmienky obce Vidiná.

Príjemným prekvapením bolo zapojenie sa niekoľko ochotných vidinčanov do tejto akcie čoho výsledkom bolo zhromaždenie pár desiatok vzácných historických fotografií. Snímky zachytávajúce ušlé momenty zo života Vidinej z rôznych časových období pričom tie najstaršie siahajú až na prelom 19.-20. storočia. Vzorne nastrojené rodinné portréty, školské zábery ako aj momentky z dožinkových zábav či divadla dokumentujú život a premeny našej obce v minulosti. Dojímavé bolo sledovať reakcie ľudí, ktorí s emóciami objavovali svojich blízkych na časom zožltnutých fotkách. Spomienky spojené s týmto miestom sú pre niekoho len všednou skutočnosťou, no pre mnohých vnímavých ľudí boli tieto chvíle počas osláv nezabudnuteľné a očarujúce. Pre zachovanie týchto dojmov bude zbierka historických materiálov tvoriť súčasť expozície pamätnej izby v budove bývalej školy. Na jej doplnení sa môžete aj naďalej spolupodieľať aj vy svojimi spomienkami.

Miroslav Janšto

Podujatie podporili: ART Furman, s.r.o., Banskobystrický samosprávny kraj, Direct Real, spol. s r.o., EKOLTECH, spol. s r.o., GLOBUS, spol. s r.o., HITASCHI, Ivan Rybár EVAR-I, Jana Šupinová – STAR PUB, Ján Karlík, KEY PARTNERS, s.r.o., MECOM GROUP, s.r.o., Mesto Lučenec, M FRUIT, s.r.o., Mikroregión Novohradské podzámčie, Miroslav Kumštár, Novohradské múzeum, Novohradské osvetové stredisko, Obec Halič, Obec Tomášovce, Ondrej Gajdoš, PARAPETROL, a.s., Plnička vína Vidiná, Prvá stavebná sporiteľňa, a.s., QUERCUS, s.r.o., Vladimír Ragač

S FINANČNOU PODPOROU
BANSKOBYSTRICKÉHO
SAMOSPRÁVNEHO KRAJA

Počas osláv pripadla mi neľahká zodpovedná úloha - postarať sa o pohostenie a občerstvenie pre všetkých účastníkov. Úlohu som sa rozhodla splniť s osvedčenou zohratou dvojicou mäsiarov - Ján Marko, Ján Rekšák st.. a trojicou kuchárov - Jana Badinková, Janka Skýpalová, Anna Kučerová. Špeciality z fašiangovej zabíjačky pripravovali a všetkým podávali Elena Kubišová, Anna Očkayová, Elena Kotmanová a Viera Kúdelová. Pri pečení koláčov som sa mohla stopercentne spoľahnúť na „moje“ šikovné gazdiniky, ktoré prinášali napečené dobroty už od skorého rána. Keďže každá z nich upiekla 2-3 druhy, mohli sme ponúknuť všetkým zúčastnených ako jednu veľkú rodinu. Stravovalo sa v kultúrnom dome. Miestnosť na stolovanie bola starostlivo prichystaná pre 120 hostí. Aké bolo menu? Raňajky: klobásky a jaternice z obecnej fašiangovej zabíjačky, obložené mýsy od sponzora reštaurácia ART Furman s.r.o., obed: guláš zo sůtaže.

Na ihrisku sa varil guláš v 3 kotloch a v jednom kapustnica. Tieto zabezpečila obec, bezplatne pre všetkých návštevníkov. Suroviny boli dodané sponzorsky. Ako bonus bol pripravený aj 4. kotol gulášu ako sponzorský dar od Mikroregiónu Novohradské podzámčie.

Výsledky súťaží

Porota v zložení - Emília Nociarová, Katarína Kumštárová, Katarína Urbančoková, František Antalič, určila toto poradie:

Najlepší sladký koláč: 1. miesto – maková ťahaná štrúdlá (Elena Kubišová), 2. miesto – čokoládovo-karamelový koláč (Želmíra Bátková), 3. miesto – kysnuté buchty (Angelika Kokyová).

Najlepší slaný koláč: 1. miesto – otrubový koláč (Františka Ohrádková), 2. miesto – slané syrové tyčinky (Magdaléna Lehocká).

Varenie gulášu: 1. miesto – Petianovci alias „Brešúce škorce“ (ved. tímu Ján Macko), 2. miesto – Gulášovci (ved. tímu Jakub Antalič), 3. miesto – Mikroregión Novohradské podzámčie.

Na záver vyjadrujem vďaku všetkým, ktorí neohrnuli spolupracou, ale podali pomocnú ruku. Osobitne chcem poďakovať ženám, ktoré sa obetavo podieľali na užšej spolupráci od skorého rána do neskorých večerných hodín. Sú to: Anna Ďurišová, Eva Paprnáková, Saška Kuráková, Katka Kumštárová, Katka Urbančoková, Adka Popovičová, Janka Strculová s dcérou Jankou. Všetky bez nároku na odmenu. Vďaka!

A ešte malá štatistika: Pre účastníkov osláv obec prichystala 200 l gulášu (cca 600 porcií), 50 l kapustnice (cca 150 porcií). Dohromady so súťažnými kotlíkmi to predstavovalo 600 l gulášu (cca 1800 porcií). Tolko zjedla veľká rodina Vidinčanov.

Emília Boltvanová

Vidiná má dobrovoľný hasičský zbor



Dobrovoľný hasičský zbor vo Vidinej /DHZ Vidiná/ obnovil svoju činnosť po 20 rokoch. Od malička som túžil stať sa hasičom, preto som pre túto myšlienku oslovil mnoho mladých. Podarilo sa mi získať niekoľkých. Náš prvý tréning sa uskutočnil 9. mája 2015. O mesiac sme išli na prvú hasičskú súťaž do Ružinej. Zúčastnili sa: Andrej, Filip, Gabo, Ivo, Peťka, Sandra a Tomáš. Za duchapnosť a obetavosť v súťaži dostal Gabo medailu a vďaka nemu sme požiaru útok dokončili.

Na súťaži v Utekáči 20. júna 2015 pribudli do našej zostavy traja noví členovia: Erik, Matúš a Nikolas. V konečnom poradí sme dopadli lepšie ako naposledy. Po oslovení urbariátom sme sa zapojili do organizácie Urbárskeho dňa vo Vidinej. Program sme obohatili atrakciou pre deti. Deti si mohli vyskúšať zhadzovanie fliaš naplnených vodou prúdom vody z hadice. Zúčastneným sme ukázali, aké to je nosiť skutočný hasičský odev. Na záver sme predvedli požiaru útok, ktorý trénujeme a prezentujeme na súťažiach.

Zlepšujeme sa od súťaže k súťaži. Platilo to aj 8. augusta 2015 v Starej Haliči. V našom tíme po prvý raz nastúpili Petrík a Alex. Vďaka pravidelným tréningom sme v 2. útoku vytvorili osobný rekord, ktorý mal hodnotu 32 sekúnd. Na ostatné družstvá to nestačilo, lebo mali viac skúseností a lepšiu techniku.

Mladí hasičskí dobrovoľníci stali sa tiež súčasťou programu osláv 680. výročia obce a rozlúčky s letom. Pripravili 2 atrakcie. Jumar pre starších, čo bolo lezenie po lane s horolezeckými pomôckami. Pre mladších to bol prekážkový beh: prebehnúť pomedzi kužele, zapojiť jeden koniec hadice do prenosného hasiaceho prístroja, druhý koniec na prúdnicu a prúdom vody zhodiť flaše. Každý, kto absolvoval túto disciplínu, dostal diplom.

Posledná tohtoročná súťaž sa konala 19. septembra v Českom Brezove. Súťažili sme v zložení: Dávid, Erik, Filip, Gabo, Ivo, Matúš, Nikolas a Tomáš. Opäť sme sa zlepšili, tentokrát na 29,84 sekundy. Tvrdá práca prináša ovocie.

Na záver sa obraciame ku všetkým čitateľom VN s výzvou. Či ste mladší alebo starší, dievča alebo chlapec, s radosťou prijímame každého. Stačí prísť na tréning, ktorý plánujeme na jar budúceho roku. Ak sa chcete dozvedieť viac, navštívte facebook a vyhľadajte skupinu DHZ Vidiná, alebo využite e-mail dhz.vidina@gmail.com.

Tomáš Gábor

Nositelia tradícií



Nositelia tradícií je prehliadka dedinských folklórnych skupín Banskobystrického kraja. Tento rok sa táto prehliadka konala 27.9.2015 v Dobrej Nive, kde sa zúčastnilo 7 folklórnych súborov, z ktorých jeden postúpil na celoslovenské kolo. Cieľom podujatia je predstaviť výsledky práce folklórnych skupín smerujúce k oživovaniu miestnych tradícií a k ich opätovnému uvádzaniu do života dedinského spoločenstva. Zároveň sa dané podujatie snaží podnieť dedinské folklórne skupiny k vyhľadávaniu a rekonštruovaniu folklórnych tradícií a k ich tvorivému spracovaniu do scénických výstupov. Na tomto podujatí sa zúčastnil aj folklórny súbor Škorec z našej obce, témou vystúpenia boli Dožinky. V tomto vstupe naša folklórna skupina predstavila ľudové zvyky súvisiace s oslavou ukončenia žatvy. Za dané vystúpenie bolo folklórnej skupine udelené bronzové pásmo.

Eva Gembická

Jarmo na Sihle

Už po 15. krát sa na Sihle dňa 15. 8.2015 uskutočnili jedinečné preteky volských záprahov.

Toto podujatie každoročne priláka na Sihlu mnoho divákov a milovníkov ľudových tradícií. V rámci podujatia sa konalo aj mnoho sprievodných akcií: jarmok ľudových výrobkov, Hriňovský dvor, plieskanie bičom, lesná pedagogika a hry pre deti. Folklórna skupina Škorec dostala pozvanie od pána starostu Sihly Stanislava Bitalu, aby pásmom ľudových piesní otvorila podujatie. V divácky najatraktívnejšej disciplíne v silových pretekoch bol najúspešnejší aj náš občan Vidinej Ondrej Šiman s Radoslavom Šimanom.

Eva Gembická



„U veveričky“

2. septembra 2015 v Materskej škole „U veveričky“ vo Vidinej boli privítaní malí škôlkári, ktorí sa za prítomnosti svojich rodičov s veľkou zvedavosťou oboznamovali s novým prostredím. Pre niektorých to bola úplne nová skúsenosť, veď tu budú vykonávať určité činnosti po prvýkrát bez svojich rodičov. Cieľom celého kolektívu materskej školy, pedagogických aj personálnych zamestnancov je zabezpečiť: „šťastné deti – spokojní rodičia.“ Teší nás, keď adaptácia

detí prebieha ľahko a prirodzene. Napomáha nám aj skutočnosť, že „veverička stráži“ našu škôlku v tichom, pokojnom prostredí. Obklopená je bohatou zeleňou a poskytuje ideálne podmienky pre zdravý rozvoj dieťaťa. Je situovaná v blízkosti niekoľkých ekosystémov – potoka, lesa, lúky, ornej pôdy, ktoré sú tiež optimálne pri realizácii a plnení hlavných dlhodobých cieľov našej MŠ, zameraných na environmentálnu výchovu. „Strom priateľstva“ kamarát „Ježko“ je výsledkom šikovných rúk našich detí v „Ježkovej“ a „Veveričkovej“ triede. Tieto kolektívne práce dokazujú, že nám ide o spájanie environmentálnej výchovy s výchovou človeka tak, aby konal v prospech ochrany životného prostredia, súcitil s prírodou a živými tvormi a bol ochotný prebrať zodpovednosť za svoje konanie. Je dobré vedieť, že deti majú silné environmentálne (prírodné) cítenie, ktoré neskôr môžu strácať „vdaka“ zásahom reklám, techniky, spôsobu života, vplyvom miest a sídlisk. Preto využívame túto vekovú hranicu detí a nechávame im priestor a čas. Záchrana jednej dažďovky sa im hlboko vryje do pamäti. Snažíme sa, aby edukačné činnosti boli realizované zaujímavou zážitkovou formou, podľa možnosti v školskej záhrade, s využitím nami zrealizovanými ekoplochami. Tieto aktivity v nemalej miere rozvíjajú stránku kognitívnu, utvárajú vhodné postoje, hodnoty a aktívnu prácu detí. V každom prípade ide o záležitosť nielen rozumu, ale aj srdca. Preto dávame dôraz na environmentálnu výchovu v čo najskoršom veku a túto niť prepletáme celým ďalším výchovno-vzdelávacím procesom.

Kolektív MŠ

Divadielko v MŠ



V Materskej škole vo Vidinej sme viackrát s radosťou privítali bábkohercov z bližšieho, či vzdialenejšieho mesta. Boli to prevažne profesionáli, ktorí svojim majstrovstvom maximálne zaujali detského diváka, schopného

spontánne vstrebávať ponaučenie, vyplývajúce z rozprávky, alebo detského príbehu. Vyjadrujeme im za to naše poďakovanie.

V jeden pekný deň, zavítala do „veveričkovej“ materskej školy netradičná skupinka húževnatých a zaniatených mladých ľudí, ktorí ju takmer všetci pred pár rokmi navštevovali. Prišli s myšlienkou potešiť, poučiť a rozosmiať našich najmenších dramatisáciou rozprávky „O troch prasiatkach“. Myšlienka pekná a výsledok ešte krajší. Malí diváci so záujmom sledovali, príjemný kultivovaný prejav rozprávačky, tanečné variácie prasiatok, gitarové spštenie deja rozprávky, aj akrobatické kúsky vlčička. Nemôžem nespomenúť super rýchle vymieňanie vkusných kulís a estetickú úpravu všetkých ochotníkov. Kto za tou celou usilovnosťou, zaniatenosťou a schopnosťou dať tento kolektív dohromady pre dobrú vec stojí? Chlapec, ktorý sa počas divadielka zdržoval v pozadí. Bol to Erik Gábor.

Ďakujeme milým a schopným mladým ľuďom -Erikovi Gáborovi, Viktorke Kučerovej, Pamelke Urbančokovej, Emke Urbančokovej, Natálke Juríčkovej, Sofinke Tušímovej, Kristínke Matiašovej, Jožkovi Matiašovi a Gabike Gáborovej za spštenie prežitého popoludnia. Tešíme sa na nich znova. Nech sa vám darí!

Kolektív MŠ vo Vidinej

Tekvice, gaštany, žalude, šípky jeseň nám priniesla darov za košíky. Ocko, mamka, starká, brat, pomohli nám v škôlke čarovať.

A výsledok stál za to, veru tak! Škôlku nám strážia strašiaci a dinosaury z ktorých ide trochu strach, vítajú nás ježko so zajkom, jeleň, baran, roboti s pirátmi i jesenný snehuliak.

A kto sa chce trochu prikrášliť, náhrdelník zo šípok, či gaštanov môže si na krk zavesiť.

Spolu sme vyčarili kúsky, ktoré stoja za pochvalu snáď, za pomoc ďakujú vaše deti, o rok sa stretneťme zas!

Kolektív MŠ



Október –

Mesiac úcty k starším

Všetko na svete môže človek zastaviť, každý pohyb, každú búrku, čo však nezastaví, čo nikdy nespomalí, je čas. Mesiac október patrí Vám milí seniori. Chceme Vám pripomenúť, že na Vás nezabúdame, že si vážime statočnú prácu, ktorú ste vykonal. Väčšina z Vás ste už na zaslúženom odpočinku, mnohí z Vás s hlbokou úctou a citom pomáhate vychovávať vnúťatá, vštepujete im ci a úctu ku všetkým hodnotám života.

Úcta, láska, porozumenie, trpezlivosť a uznanie autority starších by sa mali premietat v každodennom živote ako samozrejmosť. Úctu si nemožno načasovať, ani napláňovať na jeden mesiac v roku. Raz budeme všetci starší a po statočnom vykonanej práci budeme aj my potrebovať pomoc druhých tak isto, ako ju starší potrebujú dnes.

V mene svojim a v mene poslancov obce Vám ďakujem za Vašu prácu, prajem Vám z celého srdca, aby ste veľa rokov pobudli v zdraví a v šťastí medzi svojimi najdrahšími a medzi nami všetkými.

Vieme, že vďačnosť a úctu vyjadrovať iba slovami je málo, preto sa budeme snažiť dokazovať Vám to aj skutkami. Nech je Váš život naplnený dobrým zdravím a spokojnosťou.

Ing. Ján Šupica – starosta obce

Z činnosti KD vo Vidinej.

I v letných mesiacoch členovia KD sa pravidelne stretávali a naša činnosť bola zameraná na plnenie úloh, ktoré sme si schválili na výročnej členskej schôdzi.

- **10.6.2015** - Kúpanie v Rapovciach, zúčastnilo sa 18 členov KD.
- **20.6.2015** - Juniálesu v Egyháza zdengeleg sa zúčastnilo 10 členov.
- **24.6.2015** - Športový deň. Členovia KD v počte 15 sa zúčastnilo športového dňa na ihrisku vo Vidinej. Lopty, kolký, švihadlá nám zapožičala MŠ vo Vidinej. Každý podľa svojich možností sa venoval športovej aktivite. Neskôr sme si pri ohni opekali špekačky. Ani občasný dážd nám nevadil.
- **8.7.2015** - Jednodňový zájazd s názvom "Poznaj svoje okolie". V rámci tejto akcie sme navštívili: Starú Halič, Políchno, Ábelovú a Budínú. Túto akciu organizačne veľmi dobre pripravili Sidónia Riazová a Mária Obročníková. S históriou jednotlivých obcí a so životom slávnych ľudí nás oboznámili: v Políchno starosta obce P. Kysel, v Budinej starosta p. M. Čerpák a v Ábelovej pracovníčka OÚ p. Knapeková. Zájazdu sa zúčastnilo 18 členov KD. OÚ Vidiná nám zabezpečil prepravu.
- **28.8.2015** - Kladeniu vencov k pomníku SNP a k hrobu Jána Hommeho. K tomuto pietnemu aktu sa pripojil i KD.
- **5.9.2015** - 680. výročie prvej písomnej zmienky o obci Vidiná, stretnutie rodákov a "Rozlúčka s letom". Tak ako každý rok i teraz sa členovia KD zapojili tým, že na túto akciu pripravili časť záskuskov.
- **9.9.2015** - 8 členov KD sa zúčastnilo výstavy fotografií, ktorá sa uskutočnila v Dome MŠ v Lučenci pri príležitosti 85 výročia návštevy T. G. Masaryka v Novohrade. Výstava pod názvom Hrad a Novohrad bola pripravená z fondu Hradný fotoarchív Archívu Národného múzea v Praha ČR. Vidiná 18.9.2015

Za KD L.H.



Keď v Anglicku roku 1863 založili futbal, nikto ani netušil aká úžasná a prelomová hra sa z tohto športu vyvinie. Je pre každého z nás, ženy, mužov, deti, dorast, zdravých a v neposlednom rade aj nadšencov so zdravotnými problémami. Je to hra známa na celom svete, hraná až v 220 krajinách a pravidelne aktívnych hráčov prevyšujúcich počet cez 240 miliónov. Sú to neuveriteľné čísla, ktoré z nás málokto pozná a samozrejme že sa nechcem hrať na mudrlanta, ja som si ich tiež našiel na nete. Ale na niečo iné som chcel týmto poukázať. Od roku 1863 pretieklo nemalé množstvo vody a zmenilo sa veľa vecí. Životný štýl, životné priority, štátny a sociálny režim, výchova mládeže príprava detí do života ako takého. Áno máte pravdu, chcem hovoriť o telesnej a akejkolvek pohybovej aktivite detí. Mňa vychovával režim telesnej výchovy označený červenými trenkami a bielym tielkom, a veľa Vás je takých istých. Dnes sme radi keď sa idu deti len tak vyvetrať na prechádzku, alebo len tak von za akýmkoľvek pohybom, samozrejme nemyslím prechádzku ktorá končí v miestom pohostinstve. Ja to viem, že žijeme veľmi rýchlo, oveľa rýchlejšie ako naši otcovia a mamy, že na výchovu a starostlivosť o nejakú pohybovú aktivitu je málo času, ak chceme našu rodinu zabezpečiť. Ale ja si myslím, že aj tí ktorí sa ženú za blahobytom a finančným zabezpečením svojej rodiny z jedného času na čas potrebujú vypnúť, dať si "pohov", oddych. A ako chcete oddychovať? Pri telke, v krčme, pri počítači, buďte už vy sami vzorom vašim deťom, nech sa učia ako žiť a oddychovať. V našej obci zatiaľ tých možností nie je veľa, ale verím že sa to časom vylepší, veď máme mladého, ambiciózneho starostu, tak mu doprajme priestor na jeho nápady a realizácie. Zatiaľ čo tu ešte ako tak funguje je futbal podporovaný obcou, ale hlavne pár nadšencami bez ktorých by tu už ani ten futbal neexistoval. Menovať ich asi netreba, lebo ten čo sa trochu zaujíma o šport tak vie o kom píšem a hovorím. Vráťme sa späť k hlavnej myšlienke môjho monológu. V lete tohto roku ma oslovilo pár tých nadšencov, alebo nadšenec, či by som nechcel trénovať Vidinský dorast. Pôvodný tréneri ukončili svoju činnosť v klube a ja s troškou váhania som nakoniec súhlasil. To váhanie a obava nebola zo strachu trénovať, ale koho trénovať, presnejšie povedané kolkých trénovať. Začiatky boli ešte ako tak, ale neskôršie prišlo obdobie "veľkého tresku" a tréning sa zmenil na súťaž kto nepríde je "cool". Som človek trpezlivý a naivný, vždy som veril a budem veriť, že sa v našej obci ešte nájdu deti, dorast ktorých futbal baví, a že prídu do nášho úzkeho kolektívu. Nechcem nikoho nútiť, že musí chodiť trénovať, hrať, že musí niečo robiť, lebo ak niekoho do niečoho nútite a robí veci na silu, tak stoja za !! Ja len chcem a túžim po tom aby tento šport, táto hra stále ostala v obci a fungovala u všetkých vekových kategóriách ako sú teraz. Bude to veľmi ťažké ale nie nedosiahnuteľné, lebo verím že aj vy rodičia sa s niektorými názormi stotožňujete. Nejde len o bláznenie sa na ihrisku, ide o súťaž ktorá je pod záštitou SSFZ v Banskej Bystrici, čiže súťaž na úrovni, ale tu ide aj výchovu mládeže. Podľa mňa táto najkrajšia kolektívna hra na svete môže deti naučiť veľa. Vďaka futbalu sa mladý ľudia stretávajú, získavajú nových kamarátov, kontakty, naučí ich zodpovednosti voči sebe samému, ale aj voči druhým, nezáleží len na jednom ale ide o kolektív, ide o spoločné víťhy a radosť z nich, ale aj prehry a smútok s očiami, ide o disciplínu a plnenie si svojich povinností ako na ihrisku tak aj mimo neho. Vždy sa zvyklo bilancovať účinkovanie klubov po odohraní polovice sezóny, ale ja by som namiesto zverejnenia tabuľky a všetkých tých údajov čo s tým súvisia radšej vyzdvihol pár tých detí ktoré sa nevzdali, a aj napriek nepriazni svojich kamarátov to dotiahli do konca. V tomto prípade je pre mňa tabuľka nepodstatná lebo ak sa k týmto pár zanietencom pridá pár zodpovedných chalanov tak je o odvetnú časť "IV ligy U 19 dorast" postarané. Ja im touto cestou držím palce a nech im tá chuť, nadšenie a hlavne zdravie vydrží.

Ak ste ma vydržali čítať až dokonca tak gratulujem a ďakujem, lebo týmto gestom ste sebe samému ukázali že vám tieto slová nie sú ľahostajné. **Ďakujem. Ján Končoš**

Koniec júla už tradične znamená pre družstvo žiakov Slovana Vidiná začiatok športovej prípravy na novú futbalovú sezónu. Inak tomu nebolo ani tohto roku, keď sa do prípravy postupne zapojilo do 30 mladých futbalistov vo veku od 6 do 14 rokov. Trénujeme dvakrát týždenne na futbalom ihrisku a v zimnom medzisezónnom období sa snažíme udržať športovú formu tréningom v telocvični. Na tomto mieste by som chcel poznamenať, že dôležitý faktor pri výchove mladých futbalistov zohráva kvalita hracej, resp. tréningovej plochy. Tá naša vo Vidinej sa v tomto roku vďaka starostlivosti a podpore starostu a vedenia obce výrazne zlepšila a s uznaním sa o jej kvalite vyjadrujú aj naši súper.

Do nového súťažného ročníka I. triedy ObFZ Lučenec sme vstúpili prehrou na ihrisku najväčšieho favorita súťaže v Lovinobani, no od tohto zápasu sme okrem domácej remízy s Kokavou všetky ostatné zápasy vyhrali a tak môžeme byť s účinkovaním družstva žiakov vcelku spokojní. Obzvlášť potešila výhra v odvete na domacom ihrisku s Lovinobaňou, ktorá až do tohto zápasu nestratila v súťaži ani bod. Neznamená to však, že by sme už nemali čo zlepšovať. Práve naopak, ale preto sa vlastne schádzame na tréningoch, aby sme odstraňovali nedostatky a neustále sa zlepšovali.


Kostru tímu tvoria Jakub Kocúr, Marek a Tomáš Červenákovci, Martin Šustek, Edo Vantruba, Lukáš Kalamár, Tino a Samo Melicherovci, Jožko Matiš, Janko Rekšák, Marek Halaj, Daniel a Adam Urdovci, Braňo Adam, Peter Kamenský, Monika Murinčeková, Patrik Ohrádka.

Okrem účinkovania družstva žiakov v dlhodobej súťaži ObFZ Lučenec sme sa v dňoch 25.-26.9.2015 zúčastnili futbalového turnaja O pohár obce Kalinovo, ktorý usporiadali v Kalinove s podporou a osobnou účasťou splnomocnenca vlády SR pre šport p. Dušana Galisa, na ktorom sme taktiež zanechali sympatický dojem. V semifinále sme napriek oklieštenej zostave po celozápasovej hernej prevahe nestačili na družstvo Uhorského posilneného o druholigových hráčov Poltára a po dobrom kombinačnom výkone a veľkom množstve zahodených šancí sme prehrali 2:4. V súboji o 3. miesto sme si poradili s rovesníkmi s Málinca taktiež po dobrom výkone 5:0.

Aj touto cestou by sme chceli poďakovať rodičom, ktorým nie je ľahostajné, čo ich deti robia vo voľnom čase a podporujú ich v športovej činnosti a takisto sú nápomocní pri organizovaní futbalových zápasov. Sú to hlavne rodiny Urdová, Červenáková, Melicherová, ale aj Kamenská či Ohrádková. Už teraz sa tešíme na opätovné stretnutie v marci po zimnej prestávke a takisto by sme chceli pozvať aj ďalších budúcich futbalistov, nech neváhajú a prídu medzi nás, veď futbal je najpopulárnejší a najrozšírenejší šport a hlavne je dostupný pre každého.

Výsledky doterajších zápasov v sezóne 2015/2016:

- Lovinobaňa – Vidiná 5:2 Góly: Rekšák, T. Červenák
- Vidiná – Málinec 11:0 Góly: Rekšák 4, Kocúr 3, Adam 2, A. Urda, Šustek
- H. Zalužany – Vidiná 1:2 Góly: T. Červenák, Rekšák
- Vidiná – Kokava 2:2 Góly: Rekšák 2
- Tomášovce – Vidiná 2:5 Góly: Rekšák 2, A. Urda 2, Adam
- Cinobaňa – Vidiná 0:9 Góly: Rekšák 5, T. Červenák 2, A. Urda 2
- Vidiná – Lovinobaňa 3:2 Góly: Rekšák, Kocúr, M. Červenák

Tabuľka – žiaci 2015-2016							
		Z	V	R	P	Skóre	B +/-
1	ŠK Slovan Vidiná	8	6	1	1	37:12	19 7
2	ŠK 1. FC Lovinobaňa	6	5	0	1	29:12	15 6
3	TJ "Slovan" Hrnčiarске Zalužany	8	5	0	3	24:19	15 3
4	TJ Jednota Málinec	8	3	0	5	15:34	9 -3
5	TJ Štart SZ Kokava nad Rimavicou	7	2	2	3	21:22	8 -4
6	TJ Slovan Tomášovce	8	2	0	6	25:29	6 -6
7	Cinobanský športový klub	7	1	1	5	9:32	4 -5